

劳动者

专刊



2018年3月13日
总第509期 每周二出版
沈阳市总工会 沈阳日报报业集团
联合出版

放歌劳动 投身振兴 聚焦维权 共铸和谐



沈阳市总工会举办 “三八”妇女节女职工风采展活动



本报讯(记者 方月宁)3月8日上午,沈阳市文化宫的礼堂内座无虚席,在第108个“三八”国际劳动妇女节到来之际,沈阳市总工会举办了“盛京玫瑰,巾帼风采——纪念‘三八’国际劳动妇女节女职工风采展”活动,来自全市各行各业500多名女职工代表相聚在此,一展风采。

十九大代表、全国道德模范、沈阳鼓风机集团高级工程师姜妍,全国女职工先进集体、沈阳燃气客服中心燃气专线96177,沈阳集团线束厂线束工段等100多位女职工上台展示了不同的风采,充分展现出新时代沈阳女职工的崭新风采,提升了广大

女职工投身沈阳振兴发展的活力和热情。

姜妍一登场就收到了热烈的掌声。这位沈阳鼓风机集团股份有限公司设计院副总工程师,是我国第一台乙烯压缩机设计者,打破了国外的技术垄断;我国第一台百万吨级乙烯压缩机的设计者,使我国成为世界上第四个具有百万吨级乙烯“三机”设计制造能力的国家,终结了长期依赖进口的局面……在创造中国多个第一的背后,她对自己的家庭做出了牺牲;面对参加中考的孩子,她不仅没有办法及时陪伴在孩子身边给予关怀,也无法在考场外给孩子精神上的支持与

鼓励。姜妍说,如今孩子已经升入高中7个月了,但是自己从来没有去过孩子的学校。在她看来,尽管在孩子成长的道路上有些许的缺失与遗憾,但她并不后悔。“我从事的这份工作得到了家人和孩子的支持与认可,对于我来说,我从事的工作也是我另一个孩子,产品也是我的孩子。我希望能通过自己的努力,让我们国家所有的石化装置都装上‘中国心’!”

在场的所有女职工们被姜妍的一席话所感动,尽管她们工作在平凡的岗位上,但却真实地演绎着巾帼不让须眉的气魄与勇气。

一周大事

“两会”政府工作报告中的民生大事

取消流量“漫游”费,移动网络流量资费年内至少降低30%;清理群众和企业办事的各类证明,没有法律法规依据的一律取消;全年再为企业和个人减税8000多亿元;全年要市场主体减轻非税负担3000多亿元,不合理的坚决取消,过高的坚决降下来;国家科技投入要向民生领域倾斜,加强雾霾治理、癌症等重大疾病防治攻关,使科技更好造福人民;今年再减少农村贫困人口1000万以上,完成异地扶贫搬迁280万人;将新能源汽车车辆购置税优惠政策再延长三年,全面取消二手车限迁政策;继续提高退休人员基本养老金和城乡居民基础养老金。合理调整社会最低工资标准;提高个人所得税起征点,增加子女教育、大病医疗等专项费用扣除;切实降低农村学生辍学率,抓紧消除城镇“大班额”,着力解决中小学生课外负担重问题;运用互联网等信息化手段,加强对儿童托育全过程监管,一定要让家长放心安心;居民基本医保人均财政补助标准再增加40元,一半用于大病保险;坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位。

全市优质教育资源覆盖率达到80%以上

3月7日,沈阳市召开2018年度教育工作会议,加快推进教育现代化建设。2018年,沈阳市教育重点工作:学前教育重点提高普惠发展水平,继续扩增公办幼儿园学位,到2020年完成公办学位60%的目标;义务教育将全力推进城乡一体化发展,通过集团化办学、结对共建、学区化办学、合作办学等方式,扩大优质教育资源的覆盖面,全市优质资源覆盖率达到80%以上;高中阶段教育工作的重点是优质特色发展,公办、民办学校同步推进,建设出更多更好的优质高中资源。

今年沈阳将建智慧停车平台

在繁华区域想找个停车位往往很难,怎样才能快速找到附近区域哪里有空车位?这个困扰车主的停车难问题,有望得到解决。车主借助APP终端,就可以很快查询到。为加强路内停车泊位收费服务管理,实现智慧停车,今年将由市政府统一建设沈阳市智慧停车平台,按照先路内后路外、先政府后社会、先管理后平台、先区域后全市的原则,对全市停车场进行智慧停车设施建设。

今年51项排水防涝工程将让大东、皇姑区告别内涝

据介绍,为了提升沈阳城市品质,解决城市内涝问题,今年,沈阳计划实施源头减排工程、排水设施建设工程、排涝建设工程、非工程性措施完善等4类51个项目。截至目前,沈阳已在去年冬天启动第一批排水防涝工程。在三月底前,还将陆续启动第二批工程,解决城市重点区域局部点位积水问题。经过今年的建设,沈阳北部,特别是大东、皇姑地区将告别雨季内涝的尴尬。

本报记者 方月宁

聚焦全国两会

全国人大代表、沈鼓集团党委书记、董事长戴继双(中)与其他沈阳籍人大代表交流撰写议案建议。

详见2版

